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ÉNERGIES
Ils nous ont rendu bien d

et le pétrole sont les
climatique et menace

Le défi de notre époque 

humain en enterrant l

À quand la transition énergétique ?

Depuis que l’on a commencé à brûler du charbon pour se chauffer
et produire de la vapeur, lançant la Révolution industrielle au XIXe siècle,
on utilise toujours plus d’énergies. Au niveau mondial, les énergies
bas-carbone (nucléaire, éolien, solaire, etc) n’ont pas remplacé
les fossiles (charbon, pétrole et gaz) ; elles se sont ajoutées
au total. Ce qui veut dire qu’à l’échelle planétaire, la transition
énergétique n’a pas vraiment commencé. Sauf en Europe,
où la consommation d'énergies fossiles baisse depuis 2006 !

Consommation
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kWh, Ademe.
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ENDR

Pour continuer
de vous (in)former,

abonnez-vous
gratuitement à Vert :

toute l'actualité de
l'écologie en 7 minutes par

jour, dans votre boîte mail !

en gramme de CO2e émis
pour produire un kWh d'électricité
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Retrouvez l'intégralité des sources sur vert.eco
Un poster réalisé par Loup Espargilière et datacitron

1 676
Ballon d'eau

chaude
(200L)

346

301

électrique

Frigo avec
congélateur

Sèche

120 kW
MOTEUR

D’UNE VOITURE

Et en France ?

1 kilowattheure

(kWh), soit mille

wattheures,

c'est ce que

consomme
un fer à
repasser d'une

puissance de
1 kilowatt (kW)

utilisé pendant
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C’EST QUOI
LA DIFFÉRENCEENTRE ÉNERGIE

Dans le monde, l’électriciténe représente que 20%de toute l'énergie
consommée. Elle n’est pasune “source” d’énergie(comme le pétrole oule bois) mais un “vecteur”

ÉNERGIES
ndu bien des services ; hélas, le charbon, le gaz

ont les principaux responsables de la crise

enacent désormais de nous griller sur place.

otre époque : assurer le bien-être de chaque

terrant les fossiles une bonne fois pour toutes.

Consommation
finale d’énergie
en 2021, SDES.
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À quoi servent
principalement
ces énergies ?
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Une mission :
sortir des fossiles

La science est très claire : chaque kilogramme de C
émis par la combustion de pétrole, de gaz et de
charbon renforce le réchauffement climatique.

La transition, ce ne sera pas chacun pour soi !
Il faut impérativement aider les pays émergents
à se développer et répondre à leurs besoins,
sans utiliser autant les fossiles que les pays
riches avant eux. Le coût des dégâts liés
à l’inaction est largement supérieur à celui
de la transition énergétique.

Les énergies fossiles,

c’est

des émissions

mondiales de gaz

à effet de serre

GIEC

 RTE, SNBC

+ d’électricité
mais  - d’énergie

La France prévoit de diviser
par deux sa consommation
d’énergie en trente ans.
Pour y arriver, il faudra allier :

On fait la même chose
avec moins d’énergie
grâce à un système
mieux conçu (lave-linge
plus économe, logement
mieux isolé).

On s’organise pour réduire
volontairement certaines
consommations d'énergie,
en s’assurant du bien-être
de toutes et tous.

1 TWh =
1 000 000 000 kWh

SOBRIÉTÉ & EFFICACITÉ
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LES GESTES DE

PREMIERS SECOURS

pétrole oule bois) mais un “vecteur”qui permet de déplacerl'énergie de façon presqueinstantanée, contrairementà des carburants. Elle n’estpas “propre” en soi : pourla produire, on peut utiliserdes énergies fossiles oudes énergies bas-carbone,comme des renouvelablesou du nucléaire, quiémettent beaucoupmoins de dioxyde
de carbone (CO2).

Se chauffer
à 19°C

(ou moins)

Mieux isoler

son logement

ou ses bureaux

Moins utiliser sa voiture,
réduire sa vitesse

Voter pour la sobriété.
Les pouvoirs publics

doivent mettre
en place des

infrastructures
et des politiques

qui permettront aux
citoyens de faire

des choix plus sobres.

Demander des aménagements
piétons et cyclables et

des transports en commun

Quelles énergies
pour l’avenir ?

Il sera impossible de sortir des fossiles
sans faire de fortes économies
d'énergie et déployer massivement
les renouvelables.

Dans le monde, toutes les énergies
bas-carbone pourront jouer un rôle.
Chaque pays décidera lesquelles
privilégier selon ses besoins,
son histoire, ses choix politiques.

La science est très claire : chaque kilogramme de CO2
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